
 

 

 

10

A          َB  َC  . لتكنثّث نقط من الفضاء َ ليست علٍ استقامٌ واخدة 

kG جد الجملٌ مر      2; 1 , ; ; ;A k B k C k   خيثk  عدد

 [  1 ; 1-خقيقً من المجال ] 

 2Gو 1G[ ثم أنشئ النقطتين BC] منتصف Iو A  َB َC( مثل النقط 0 

k[  1 ; 1-] ( بين أنى من أجل أ( 2 فإن :
2 1

k

k
AG BC

k





 

  بـ:[  1 ; 1-المعرفٌ علٍ المجال ]  fول تغيرات الدالٌ( شكل جدب

        
2

( )
1

x
f x

x





 

 [ 1 ; 1-يمسد  المجال ]  kلما  kG( استنتح مجموعٌ النقطت 

 من الفضاء خيث : M( مجموعٌ النقط  E( عين ) 3  

2 2MA MB MC MA MB MC     

 من الفضاء خيث M( مجموعٌ النقط  F( عين ) 4  

2 2MA MB MC MA MB MC     

)لٍ معلم متعامد و متجانس إ( الفضاء منسوب الآن 5   ; ; ; )O i j k  النقط َ

A  َB  َC  ( 2 ; 0 ; 0 )تأذذ الإخداثيات   َ 

 الترتيب . ( علٍ 5 ; 2 ; 1-( و )   1 ; 2 ; 1-)      

 .( يتقاطعان F( و )  Eَ تخقق أن )  2Gو 1Gخداثيات إ( عين أ   

 ( . F( و )  E( تقاطع )  C( أخسب نصف قطر الداُرة ) ب    
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)لٍ معلم متعامد و متجانس إالفضاء منسوب      ; ; ; )O i j k . 

النقط  لتكن  3; 2;2A َ 6;1;5Bَ  6; 2; 1C    و

 0;4; 1D   َ أجب بـ صخيد أو ذاطئ مع التبرير 

 قاُم . ABCالمثلث  .0

ي المستو .2 P  الذي معادلتىx+y+z-3=0 (عمودي علٍ المستقيمAB )

 . Aو يشمل 

معادلٌ المستوي  .3 P   ٍالعمودي عل(AC والذي يشمل )A :ًه 

 x + z – 5 = 0 . 

4.  1; 2;1u   شعاع توجيى للمستقيم   تقاطع P و P . 

المستقيم  .5 AD ٍعمودي عل ( المستويABC.) 

 

 

 

 

 وخدة خجوم. 80هو  ABCDخجم رباعً الوجوه  .6

هو BDCقيس الزاويٌ  .7
3

4


 راديان. 

 وخدة مساخٌ. 20هً  BDCمساخٌ المثلث  .8

 .3( يساوي BDCمستوي )عن ال Aبعد  .9
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)لٍ معلم متعامد و متجانس إالفضاء منسوب  ; ; ; )O i j k . 

 C( 0 ; 20 ; 0 ) و  A( 3 ; 0 ; 10)  َB( 0 ; 0 ; 15 )النقط نعتبر

 ( AB( عين تمثيّ وسيطيا للمستقيم ) أ(  0

 (  0 ; 0 ; 9) نقطٌالمل مخور الفواصل فً ( يقطع خا AB( بين أن ) ب 

 ليست علٍ استقامٌ واخدة . Cو  A  َB( علّل لماذا ت

مع المستقيم  OBCفً المثلث  Oالمرسوم من نقطٌ تقاطع اِرتفاع  Hلتكن ( 2
( BC )   

 ( . OEH( عمودي علٍ المستوي )  BC( بين أن المستقيم ) أ   

 . EBCفً المثلث  E( هو اِرتفاع المرسوم من EHاستنتح أن )  -

 ( OEH( أكتب معادلٌ ديكارتيٌ للمستوي ) ب

 ( ABCأكتب معادلٌ ديكارتيٌ للمستوي ) ( ت

 d ٌبين أن الجمل ):  

0

4 3 0

20 9 12 180 0

x

y z

x y z




 
    

   

tمع       َ تقبل خّ وخيدا . ماذا يمثل هذا الخل ؟ 

   e أخسب البعد )OH  استنتح أن .EH = 15   و مساخٌ المثلثEBC . 

عن  Oبطريقتين َ استنتح بعد النقطٌ  OEBC( بخساب خجم رباعً الوجوه 3
 ( ABCالمستوي ) 

 ( c , 2هل يمكن توقع هذه النتيجٌ من )  -   
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)لٍ معلم متعامد و متجانسإالفضاء منسوب  ; ; ; )O i j k. 

  َ  A( 4 ; 0 ; -3)  َB( 2 ; 2 ; 2 ) نعتبر النقط التاليٌ 

 C( 3 ;-3 ;-1 )     وD( 0 ; 0 ; -3 ) . 

 [   ABمخور ]  (  P)لمستويلمعادلٌ ديكارتيٌ  ( عين0 

[ معرفان  DC[ و ]  BC] القطعتين ( نقبل فيما يلً أن المستويين مخوري أ( 2
 علٍ الترتيب . 3x-3y+2z-5=0 و    2x-10y-6z-7=0بالمعادلتين 

 خداثياتوا .إطلب تعيين ي Eبين أن تقاطع هذه المستويات الثّثٌ هو نقطٌ  - 

 A  َB  َC  َDأن النقط و استنتح    ED = EC = EB = EAبين أن : ( ب 
 نصف قطرها . ومركزها يطلب تعيين تقع علٍ سطد كرة 
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)لٍ معلم متعامد و متجانس إالفضاء منسوب     ; ; ; )O i j k . 

 C( 1 ; 3 ; 3 ) و   A( 1 ; 2 ; 3 )  َB( 3 ; 2 ; 1 ) نعتبر النقط التاليٌ  

  مستويا َ أكتب معادلٌ ديكارتيٌ لى نتعيّ Cو  A  َB( بين أن النقط 0

)1( نعتبر المستويين 2  )P  َ2( )P خيث 

1( ) : 2 2 1 0P x y z      َ2( ) : 3 2 2 0P x y z    

)1( بين أن أ  )P  َ2( )P يتقاطعان.  ( و ليكن تقاطعوما ) 

 ( ) لٍ المستقيم إ   مًتنت Cتخقق أن النقطٌ  (ب 

;0;2)( أثبت أن الشعاع  ت 1)u     ( شعاع توجيى للمستقيم ) 

 ( ( استنتح تمثيّ وسيطيا لـ ) ث

 الممثلٌ وسيطيا بالجملٌ(  ) عن المستقيم  A( لخساب بعد النقطٌ 2

               

2 1

3

3

x k

y

z k

 



   

tمع        

 ( ) من المستقيم  kذات الوسيط  Mلنقطٌ نعتبر ا    

M  ختٍ يكون الشعاعان  k( عين قيمٌ أ   A   وu  متعامدين 

 ( ) عن المستقيم  A( استنتح بعد النقطٌ ب  
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 : يلً كما نديكارتي ينتين بمعادلالمعرفين نعتبر المستوي     

    ( ) : -1P x y               َ  ( ) :2 2 0R x y z            

- ; A( 1( يشمل النقطٌ  Dالمستويين يتقاطعان وفق مستقيم ) ( تخقق أن 0

)   و موجى بالشعاع ( 0 ; 2 2;2;1)u    

 ( الذي معادلتى  'P( و المستوي )  D( بين أن المستقيم ) 2

   4 x + 4 y + z + 3 = 0 تقاطعانم 

      :( استنتح خل الجمل3ٌ

1

2 2 0

4 4 3 0

x y

x y z

x y z

  


  
    
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S(1 ; -2 ; 0 )  َ ٌنقط  (P  مستو معاداتى )x + y – 3 z + 4 = 0 

 عين الإجابٌ الصخيخٌ 

 ( المستقيمD  الذي يشمل )S  ( و يعامدP  ًذو تمثيل وسيط ) 

...

1

( ) ..: 1 2

3

x t

a y t t

z

 


  
  

.....

2

( ) : 1

1 3

x t

b y t t

z t

 


   
  

 

.....

1

( ) : 2 2

3

x t

c y t t

z t

 


   
 

.....

2

( ) : 1

3 3

x t

d y t t

z t

 


   
   

 

   ٌإخداثيات النقطH  ( نقطٌ تقاطعP  ( مع )D ًه ) 

a ) 4;0;0  b )
6 9 3

; ;
5 5 5

 
  

 
 

c )
7 2 1

; ;
9 3 3

 
 

 
  d )

8 25 9
; ;

11 11 11

 
 

 
 

     بُعدS  ( منP : هو ) 

0 )
11

3
 2 )

3

11
   3)

9

11
 4)

9

11
 

   نعتبر سطد الكرة الذي مركزهS  تقاطع السطد مع )  3و نصف قطره .P 
 ( هو :

a ٌالنقط )I( 1 ; - 5 ; 0 )  

b الداُرة التً مركزها )H صف قطرها و ن
10

3
11

 

c الداُرة التً مركزها )S  2و نصف قطرها 

d الداُرة التً مركزها )H  ز نصف قطرها
10

3
11
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A( 1 ; 0 ; 2 )B( 3 ; 2 ; 4 )

C( 1 ; 4 ; 2 )        D( 5 ; 2 ; 4 )

IJKIAB

JCD
1

4
BJ BC

1IJK

2( 2;1; 1)n  IJK

IJK

3ADIJKAD

L
1

4
AL AD

4D      ;1 ; ;1 ; ;2A B C

EM

2 4MA MB MC MA MD    
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